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АНАЛІЗ ФЕНОЛЬНИХ СПОЛУК ТРАВИ  

ACHILLEA MILLEFOLIUM 

 

На даний час лікарські рослини широко використовуються в 

медичній практиці для лікування різних хронічних захворювань. 

Пошук рослин з достатньою сировинною базою, раціональне 

використання сировини, а також створення на їх основі нових 

лікарських препаратів – важливе завдання сучасної фармації.  

В останні роки значно зріс попит на препарати рослинного 

походження. Рослини є джерелами отримання лікарських 

препаратів, що містять біологічно активні речовини (БАР), такі 

як алкалоїди, флавоноїди, ефірні олії та інші [1, 2]. 

Препарати виготовленні з рослин, в порівнянні з синтетич- 

ними, мають переваги: вони містять багато інгредієнтів, які 

надають їм цінні властивості і забезпечують багатосторонню дію 

на організм, більш сильну, ніж дія кожного з них окремо [1, 3]. 

Для підвищення фармакологічної ефективності препаратів з 

рослинної сировини необхідно ретельне вивчення його хіміч- 

ного складу, а також раціональності і активності отриманих 

лікарських форм [4]. 

Тому впровадження лікарських засобів, що мають м’яку та 

безпечну дію на організм і одночасно надають лікувальний ефект 

при використанні препаратів в малих дозах, є актуальним 

завданням фармацевтичної науки. Про це свідчить також явна 

тенденція до зростання на сучасному міжнародному фармацев- 

тичному ринку номенклатури лікарських препаратів рослинного 

походження, в тому числі і гомеопатичних. 
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Препарати, виготовлені з рослинної лікарської сировини, 

коштують дешевше синтетичних, можуть їх з успіхом 

замінювати, що сприяє зниженню собівартості. 

Особливий інтерес завдяки унікальному змісту цінних 

органічних сполук викликає деревій звичайний (Achillea 

Millefolium). Слід зауважити, що трава деревію звичайного 

використовується не лише в народній медицині. На 

фармацевтичному ринку України є лікарські форми, до складу 

яких входить ця ЛРС. Лікарські форми представлені зборами, 

екстрактом та таблетками гепатопротекторної дії. 

Препарати на основі деревію знаходять широке застосування: 

вони мають виражену кровоспинну, бактерицидну і проти- 

запальну дію, покращують травлення, розширюють жовчні 

протоки і збільшують жовчовиділення, знижують біль, викли- 

каний спазмами в кишечнику. Встановлено їх ранозагоювальну, 

протисудомну і протиалергічну дію [5]. 

Галузю медицини застосування деревію не обмежується: він 

затребуваний в косметології для збереження здоров’я шкіри 

обличчя і волосся. У косметології рослину використовують не 

тільки зовнішньо, але і всередину. Пов’язано це з тим, що 

шкірний висип, свербіж, подразнення або алергія може бути 

викликана збоєм в роботі травної або видільної систем, а також 

зашлакованістю організму. Настій трави деревію нормалізує 

шлункову секрецію і обмін речовин, виводить шлаки і токсини. 

Відповідно, шкіра очищається, особа набуває більш здоровий 

колір. При зовнішньому застосуванні деревій позбавляє від 

підвищеної сальності і жирності, очищає і звужує пори, знімає 

запалення, бадьорить і тонізує в’ялу шкіру. 

Отже, поглиблене фітохімічне вивчення БАР надземних 

органів д. звичайного та створення на їх основі нових лікарських 

засобів є актуальною задачею, а трава деревію звичайного є 

перспективним об’єктом досліджень. 

Метою роботи було встановлення вмісту фенольних сполук 

різних груп в зразках трави деревію звичайного. 

Концентрацію суми поліфенольних сполук, флавоноїдів та 

гідроксикоричних кислот в зразках трави Деревію звичайного 

визначали спектрофотометричним методом в перерахунку на 

галову кислоту, рутин та хлорогенову кислоту, відповідно. 
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Концентрацію дубильних речовин визначали методом 

титрометрії. 

В результаті проведеного фітохімічного аналізу зразків трави 

деревію було встановлено, що в перерахунку на суху рослинну 

сировину вміст суми ПФС, гідроксикоричних кислот та 

флавоноїдів складає 2,92%, 0,463% та 0,043%, відповідно. 

Встановлено, що вміст дубильних речовин, що гідролізуються 

складає 0,667%, а концентрація конденсованих дубильних 

речовин складає 0,934%. 

Таким чином, було встановлено високий вміст сполук 

поліфенольної природи, які є потужними природними 

антиоксидантами і, як наслідок, мають широкий спектр 

фармакологічних властивостей. Тому, враховуючи одержані 

результати зразки трави деревію є перспективним об’єктом для 

подальших досліджень з метою розробки лікарських та 

косметичних форм. 
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